

强化党建引领 促进事业发展

推动市总机关系统党的建设继续走在前、做表率

■ 劳动报记者 徐晗

本报讯 市总机关系统2021年党的工作暨纪检工作会议22日召开,传达全市组织部长工作会议精神、全市宣传思想工作会议精神、全市纪检工作会议精神,以及市级机关党的工作暨纪检工作会议精神,回顾总结2020年市总机关系统党建、纪检工作,研究部署2021年工作。市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春指出,要切实保持和增强工会工作和工会组织的政治性、先进性、群众性,把握大的趋势,把握新的机遇,推动党建工作高质量发展,发挥广大党员先锋模范作用,更好履

行服务广大职工群众的职能,为努力开创工会工作新局面,推动工会工作新发展作更大贡献。市总工会党组书记、副主席黄红主持会议。

莫负春表示,增强政治性,就是要坚持党的领导,谋大事、想大局,在大局下思考、定位、作为,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。增强先进性,就是要把握大的趋势,注重经济产业的变化对职工队伍和工会工作的影响;把握新的机遇,抓住格局重构、体系再造、方式方法再创新的有利时机;要走在前列,以干在实处为基础,推动上海的职工队伍和工会工作走在前列。

莫负春指出,增强群众

性,从工作的目标价值来说,就是要充分认识到工会工作的开展是为了维护广大职工的利益和满足职工对美好生活的向往;从工作的方式方法来说,就是要满足职工群众日益多元的需求,创新工作的方式方法,提高工作的广泛性、可及性、便捷性、有效性;从工作的作风来说,就是实情要把握、做事要实在、工作讲实效,要深入实际、深入基层、深入企业了解真民情、真民意,与职工交朋友,与职工打成一片,要干事实、作风朴素,要工作讲实效,做到言必行、行必果,所有工作落到实处,体现为职工群众服务使职工满意的实效。

黄红指出,工运事业是党

的事业的重要组成部分,工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。要坚持把党的政治建设放在首位,各级党组织要用好红色工运资源,精心组织开展党史学习教育;党员干部要在学党史、讲党史、懂党史、用党史方面发挥示范带动作用;要发挥工会密切联系职工群众的优势,深入开展“我为群众办实事”实践活动。要严格履行全面从严治党的政治责任,压紧压实责任、严格制度执行、加强干部培养。

黄红强调,要推动市总机关党的建设高质量发展,市总机关系统党的建设必须走在前、做表率,要锻造坚强有力的基层党组织,以更高标准打造支部品牌,以更实举措严肃党

内生活,严格执行“三会一课”等制度,以更活方式提升基层党建质量;推动党建和业务深度融合,坚持党建工作和业务工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查;营造风清气正的政治生态,严格落实大调研长效化常态化制度各项措施。

市纪委监委派驻市总工会机关纪检监察组组长高黎萍表示,今年纪检监察工作将把践行“两个维护”放在首位,进一步强化政治监督;把推动落实主体责任作为重中之重,进一步完善“四责协同”机制;把深化运用“四种形态”作为有效手段,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;把驰而不息纠治“四风”作为主要抓手,推动形成新风正气。

“我们就是孩子们的眼睛”

地铁十号线“盲童领路天使”团队十年如一日守护归家路

结束了一天繁忙的工作,地铁十号线水城路站“盲童领路天使”志愿者团队的崔佳敏如往常一样踏上了回家的路。突然一条微信朋友圈消息映入她眼帘:“每周回家,总会有地铁站的工作人员热情地询问需不需要帮助,你要去哪里?需要帮你联系好另一边车站的工作人员吗?发自内心的感谢水城路地铁站的每一位志愿者!”

发朋友圈的是盲童学校的一位小朋友,两年前一次义卖活动中和“盲童领路天使”的崔佳敏互加好友,并成了能聊天的好朋友。

2017年才进入十号线工作的崔佳敏,算得上是“盲童领路天使”团队中的新面孔,不过干起志愿者工作来,她却是熟门熟路,因为多年来浸润在站务一线的经历让她养成了遇事不慌、处事有章、应对有方的工作心态。

前些天,崔佳敏和往常一样正准备去站台口接盲童们放学,突然一个孩子跑来求助:“阿姨!阿姨!我同学在楼梯上昏倒了!”还没等他说完,崔佳敏大步向3号口奔去。在楼梯口,崔佳敏轻轻扶起昏倒的小女孩,“还好,可能是贫血造成的。”她一边说着一边用对讲机吩咐同事赶紧拨打120。在等待过程中,她生怕女孩着凉,还脱下自己的外套裹在女孩身上。



所幸,医护人员及时赶到,女孩身体并无大碍。

多年来的志愿者经历也让崔佳敏明白了一个道理,“过去,我总想尽一切努力帮他们,但后来发现这些孩子都特别独立,因为对他们来说,只有独立才能更好地生存下去,所以我们现在更多是跟在他们身后,默默守护着他们的独立,守护着他们的安全。”

十年前,上海地铁第一运营有限公司10号线客服党支部成立了“盲童领路天使”团队,自此,每个星期五,无论是

否风吹日晒,“领路天使”们都雷打不动地在3号口迎接盲童们放学,一位位“领路天使”用自己的大手,温暖着盲童的小手,为他们在回家的路送上一丝温度,将他们送上地铁后再通知目的地车站的工作人员在站台接他们下车。

随着时间推移,“盲童领路天使”这个团队也在日益壮大,有越来越多的职工都加入了这个大家庭。他们总说:“我们就是孩子们的眼睛。”“他们的笑容,是我们继续下去的动力。”

■ 劳动报记者 柴一森

会情速递

宝山区总工会召开2021年党风廉政建设大会

本报讯(劳动报记者王海雯)日前,宝山区总工会召开2021年党风廉政建设大会暨工会机关“比学赶超”工作部署会。区总工会党组书记、主席王丽燕围绕推动从严治党、强化党内监督、加强廉政教育等方面对新一年的工作进行了部署。她着重指出,2021年是中国共产党成立100周年,是国家十四五的开局之年,也是宝山建设科创中心主阵地的重要机遇期,区总工会将持续加强思想政治建设、持续加强党

风廉政建设,持续加强工会干部队伍建设和持续加强制度管人管事管权。当天100余位参会人员观看了廉政教育片《中国共产党廉洁自律准则十讲》,并签订廉政承诺书。

此次会议上,王丽燕同时就工会机关“比学赶超”活动再推动、再部署提出要求,她号召全体工会干部心系宝山、志在宝山,敢于比、主动学、积极赶、努力超,为打造科创中心主阵地、书写宝山“北”转型新篇章做出工会人应有的贡献。

静安职工援助服务中心 开设“心灵港湾”

本报讯(劳动报记者王枫)近日,静安区总工会职工援助服务中心开设“心灵港湾”,为所有在职职工提供一对一免费心理咨询,指导职工正确处理就业、恋爱、婚姻、家庭等各方面问题。

走进心灵港湾减压室,近10平方米的室内布置了沙发、书籍,绿色主基调令人感到心情愉悦,室内还设置了隔帘,确保咨询时的私密性。职工援助服务中心邵明告诉记者,去年疫情期间,中心开设的心理咨询热线陆续

接到职工电话,“有的是工作压力大,有的是亲子关系紧张,希望找到解决方案。”针对越来越多的职工需求,今年3月起,职工援助服务中心邀请专业心理咨询人员,每周五下午为静安职工推出心理咨询服务。“我们还与专业机构携手,为企事业单位工会送课上门,包括沟通类、体验感悟类、解压活动类、亲密关系系列、女性关爱系列以及健康正能量系列等近20种心理咨询课程,帮助职工找回正能量、提升幸福感。”